

@河北高一学生家长

2024 高考专业选考科目要求来了

本报讯(燕都融媒体记者李会斌)为进一步深化高考综合改革,增强考生选科和人才培养的精准匹配,促进高等教育和基础教育人才培养的有效衔接,根据教育部统一部署,各普通高校研究确定了2024年拟在河北招生的普通高校招生各专业(类)选考科目要求,供2021年进入高中一年级的普通高中学生选科参考。河北学生可根据自身兴趣爱好及特长,统筹考虑国家和社会需要,结合拟报考高校及专业(类)的选考科目要求,合理确定选考科目。

2019年、2020年入学的高一学生2022年、2023年参加高考的选科要求仍以2019年印发的《河北省教育厅关于公布普通高校本科招生专业选考科目要求(3+1+2模式)的通知》所编制的招生专业选考科目要求作为参考,具

体以各高校当年公布招生计划为准。

2024年我省普通高考继续实行“3+1+2”模式,除语文、数学、外语3门统考科目外,考生首先在物理、历史科目中选择1门作为首选科目,再从化学、生物、思想政治、地理科目中选择2门作为再选科目。高校提出的选考科目要求可分为四类:

第一类是对首选科目和再选科目都未提出要求的,即“不提科目要求”,表示首选科目为物理或历史的考生均可报考。

第二类是只对首选科目提出要求的,如“物理(1门科目考生必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目为任意2科的考生方可报考。

第三类是只对再选科目提出要求的,如“化学(1门科目考生必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历

史、再选科目选考化学的考生方可报考;如“化学,生物(2门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历史、再选科目选考化学和生物的考生方可报考。

第四类是对首选科目和再选科目均提出选考要求的,如“物理,化学(2门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目选考化学的考生方可报考;如“物理,化学,生物(3门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目选考化学和生物的考生方可报考。

特别提醒广大考生:一是高校报送的招生专业选考科目要求为高校在所有实施高考综合改革省份的选科要求,招生当年并非所有编报的专业都会在我省安排招生计划;二是高校编报的招生专业并非都会在我省安排物

理科科目组合和历史科目组合招生计划,高校在招生当年将根据实际情况统筹安排各省物理科目组合和历史科目组合计划。综上,2024年在我省实际招生的高校、专业及选考科目要求,以及高校相关专业是否在我省分别安排物理科目组合和历史科目组合招生计划,以招生院校当年在我省公布的招生计划为准。

扫二维码查询2024年拟在河北招生的普通高校招生专业选考科目要求。



教育部对强制实习划定红线

据教育部网站21日消息,教育部等八部门日前印发《职业学校学生实习管理规定》,首次配发实习协议示范文本,明确必须由职业学校、实习单位、学生三方签署协议后方可实习。此外,规定针对实习内容专业不对口、强制实习、收费实习、简单重复劳动、中介机构参与、违规安排加班和夜班等问题,进一步划定“红线”,并有针对性地明确了处理规定,切实保障实习学生的合法权益。(新华社微博)

未来三天 河北大范围降雪

我省大范围降雪天气拉开序幕。目前正值春运期间,小伙伴一定重点关注降雪情况,合理安排行程,并及时关注道路交通信息、注意安全。

据省气象台21日11时发布的天气预报,22日白天,坝上地区、承德东部、唐山、秦皇岛、廊坊南部、石家庄东部、沧州、衡水、邢台、邯郸阴有小雪转多云,其他地区阴转多云。

22日夜间到23日,全省多云转阴,其中石家庄、沧州及以南地区有零星小雪或小雪。23日夜间到24日,东北部地区多云转阴有零星小雪或小雪,其他地区阴有小到中雪。(河北天气)

针对保健食品 我省发布消费提示

本报讯(燕都融媒体记者呼延世聪)2022年春节将至,为帮助广大消费者正确选择和科学食用保健食品,市场监督管理部门特提示如下:

保健食品是食品,不是药物,不能代替药物治疗疾病。消费者选购保健食品,要谨防虚假夸大宣传行为。

保健食品应依法取得注册证书或备案凭证,保健食品广告内容应经省级市场监督管理部门审查批准。

保健食品的标签、说明书不得涉及疾病预防、治疗功能。选购保健食品请认准产品包装上的保健食品“蓝帽子”标志和注册号/备案号。

选购保健食品要到合法正规的店铺。网上选购保健食品,要通过正规的电商平台,切勿轻信来源不明的朋友圈、微信群、小程序等微商信息。



数九储冰忙

连日来,唐山市丰南区黑沿子渔港附近的几座露天大冰库开始进入储冰期。当地居民忙着在封冻的河面上采冰、储冰,以确保捕鱼期渔船出海作业时冰块充足。图为1月20日,在丰南区黑沿子镇涧河村,挖掘机参与储冰作业。

新华社发(李秀清摄)

随意调整计价规则、超限超载非法运输等 货拉拉、快狗打车等平台被约谈

1月20日上午,交通运输新业态协同监管部际联席会议办公室对满帮、货拉拉、滴滴货运、快狗打车等4家互联网道路货运平台公司进行约谈,对滴滴出行、曹操出行、T3出行、美团出行等4家网约车平台公司进行提醒。

约谈提醒指出,近期货车司机集中反映互联网道路货运平台随意调整计价规则、上涨会员费,诱导恶性低价竞争,超限超载非法运输等问题,涉嫌侵害从业人员合法权益,引发货车司机普遍不满和社会广泛关注。约谈提醒要求,各平台公司要正视自身存在的问题,认真落实企业主体责任,举一反三,立即进行整改。

一是切实维护司机群体合法权益。各平台公司要进一步提高思想

认识,高度重视司机群体权益保障工作,认真贯彻落实我部和相关部门关于货车司机、网约车司机群体权益保障工作部署,积极采取有效措施,保障司机群体合理劳动报酬和休息时间;畅通司机群体表达渠道,及时回应合理诉求;积极参加平台灵活就业人员职业伤害保障试点,切实改善从业环境和工作条件,加强人文关怀,提升司机群体的获得感。

二是切实规范平台公司经营行为。各平台公司要坚持公平竞争,在制定或调整涉及司机群体切身利益的计价竞价规则、收入分配规则、会员费等经营策略时,要公开征求司机、行业协会的意见建议,并提前一个月向社会公布;要持续优化派单机制,科学确定从业人员工作时长和劳

动强度,避免超时劳动和疲劳驾驶。

三是切实坚守安全稳定发展底线。各平台公司要进一步落实企业安全生产主体责任,加强依托平台就业司机、车辆的资质审核,清退不符合条件的人员和车辆。互联网道路货运平台公司要加强对平台货源的审查,严禁违规托运危险货物和其他违禁品,严禁超限超载、非法改装运输,保障行业安全稳定发展。

四是切实做好群众出行和物资运输保障。春节假期临近,各平台公司要切实履行社会责任,在节假日期间保持经营相对平稳,保障业务稳定运行,加强统筹协调,强化运力保障,切实满足人民群众多样化出行需求和民生物资运输需要。

(交通运输部)